

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 72 (2958)

31 МАРТА 1943 г.

СРЕДА

ЦЕНА 20 КОП.

г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровск. обл.

Передовую молодежь — в ряды комсомола

В грозные дни отечественной войны советского народа против немецких захватчиков молодежь нашей страны на героических примерах на фронте и в тылу показывает свою беспредельную преданность матери-родине, свою готовность, не щадя жизни, защищать великое дело Ленина — Сталина.

Защиты патристических дел — комсомольцы. Комсомолец — это передовой боец, это — труженик, сутками не уходящий из цеха, комсомолец — это душа всякого заводского дела во имя победы. Вот почему так сильна тяга лучшей молодежи в комсомол.

Во время отечественной войны стремление передовой молодежи вступить в ряды ВЛКСМ стало еще сильнее. За 1942 год в нашу городскую комсомольскую организацию вступило 1.135 человек, за два с половиной месяца, 1943 года принято 412 человек. Такой рост комсомольских рядов сейчас особенно знаменателен. Он свидетельствует о возросшей сплоченности советской молодежи вокруг комсомола, об укреплении его связи с молодежными массами.

Велика тяга в ряды ВЛКСМ, особенно среди учащихся школ и ремесленных училищ. За 20 дней марта в комсомольскую организацию ремесленного училища № 2 (секретарь комитета ВЛКСМ тов. Санин) вступило 82 человека. Среди вновь вступивших лучшие ученики школы: дочь рекордиста, горного мастера шахты имени С. М. Кирова, отличница тов. Осокина, двухлетница тов. Бабаева, отличник тов. Шаймуратов и многие другие.

Обязанность всех комсомольских организаций — поставить передовую молодежь в боевые ряды ВЛКСМ, постоянно руководить ростом союза. По все ли выполняют это необходимое требование, все ли понимают значение роста комсомольских рядов?

Нет, не все. Находятся еще чиниши и формалисты среди работников первичных комсомольских организаций и даже горкома комсомола, которые отсиживаются вдали от молодежи. На шахте имени Ем. Ярославского (секретарь комсомольской организации тов. Якунина) за 1943 год не принято ни одного нового члена ВЛКСМ. Давно уже не растут комсомольские организации шахты «Полысаево», артелей «Красная звезда», имени Крупской, учрежденных организаций. Выше 25 комсомольских организаций города совершенно вышались из поля зрения работников горкома ВЛКСМ, следовательно, эти первичные комсомольские организации совершенно не выросли. Почему же так получилось?

Комсомольские организации шахт, а вместе с ними горком ВЛКСМ, замкнулись в своей сворлоше, не работали с молодежью. Некоторые организации явно нарушили Устав ВЛКСМ, вновь принятых в комсомол утверждали только на бюро первичной комсомольской организации и не утвердив их прием на общем собрании членов ВЛКСМ передавали дело на бюро горкома. Такую практику приема проводили

комитет комсомола шахты «А» (секретарь комитета тов. Зейц), бывший секретарь комсомольской организации шахты имени С. М. Кирова тов. Шеляева и другие. Вместо того, чтобы быстро и четко оформить прием, чинились месячными маршировали заявления в пашках, подшивках «входящих и исходящих». Эта политическая ошибка бывшего руководства горкома ВЛКСМ исправляется, но еще медленно.

Рост рядов комсомола — неотъемлемая, важнейшая часть всей работы комсомольских организаций. И поэтому ростом надо заниматься, настойчиво, повседневно. Активист комсомола должен знать жизнь молодежи на участке, в цехе. Он должен знать, кто идет в работу первым, кто делом доказывает свой патриотизм, кто не отступает перед трудностями, а смело их преодолевает, кого по достоинству уважает коллектив.

Тем, кто достоин быть членами ВЛКСМ, надо помочь стать комсомольцами. Формализм шеперши всюду, а в таком большом деле, как прием в комсомол, шеперши вдвойне.

Следует, вместе с тем, предостеречь комсомольские организации от спешки. Она так же вредна, как и проволочка. Нельзя решать спешкой, быть или не быть юные или девушки в Коммунистическом Союзе Молодежи. Вступление в комсомол — крупный шаг в жизни каждого молодого человека. К нему надо отнестись со всей серьезностью. Вступающий должен знать, что требует от него организация, какие новые обязанности возлагает на него пребывание в ВЛКСМ.

По тому, как растет организация, проверяются ее боеспособность, ее авторитет у молодежи, ее авангардная роль.

Комсомольский руководитель всегда должен помнить, что ВЛКСМ — массовая организация советской молодежи и сила комсомола в ее связи со всей молодежью.

Постановление Кемеровского Областного Комитета ВКП(б) и Исполнительного Комитета Областного Совета депутатов трудящихся от 25 марта 1943 года

Об учреждении переходящих Красных Знамен Областного Комитета ВКП(б) и Исполнительного Комитета Областного Совета депутатов трудящихся

1. Учредить переходящие Красные Знамена Областного Комитета ВКП(б) и Исполнительного Комитета Областного Совета депутатов трудящихся за лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих в социалистическом соревновании: угольному тресту Кузнецкого бассейна — за лучшее выполнение обязательств, взятых коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих угольных шахт треста в социалистическом соревновании;

угольной шахте Кузнецкого бассейна — за лучшее выполнение обязательств, взятых коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих в социалистическом соревновании;

предприятию области — за лучшее выполнение обязательств, взятых коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих в социалистическом соревновании.

2. Переходящие Красные Знамена Областного Комитета ВКП(б) и Исполнительного Комитета областного Совета депутатов трудящихся присуждать ежемесячно.

Секретарь Кемеровского Обкома ВКП(б). С. ЗАДВОРНИКОВ.

Председатель Кемеровского Облсовета В. ГОЛОВИЧ.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 29 марта

В течение 29 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

28 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии противника.

В Черном море нашей авиацией потоплен транспорт противника водоизмещением в 4 тысячи тонн.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои местного значения. Части Н-ского соединения, преодолев сопротивление противника, овладели его опорным пунктом. Уничтожено 160 вражеских солдат и офицеров. Танковый экипаж в составе гвардии старшего лейтенанта Баландина, старшины Пустоголова и сержанта Неймулина в этом бою подбил 3 немецких танка и гусеницами раздал минометную батарею противника. Экипаж танка гвардии младшего лейтенанта Туленкова уничтожил 5 немецких дзотов, 4 орудия и несколько пулеметных точек.

Южнее гор Белый ожесточенный бой произошел на подступах к сильно укрепленному узлу сопротивления противника. Бойцы части под командованием тов. Кабедзе атаковали немцев и вклинились в их

В течение ночи на 30 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и вели разведку. Бойцы Н-ской части уничтожили артиллерийскую батарею и до роты пехоты противника. Захвачены 6 пулеметов, 18 автоматов, несколько десятков винтовок и склад боеприпасов, 17 немецких бомбардировщиков, в сопровождении трех истребителей, пытались бомбить расположение наших войск. Зенитчики части, где командиром тов. Шумихин, открыли огонь и за несколько минут сбили три самолета противника. Остальные немецкие самолеты беспорядочно сбросили несколько бомб и быстро скрылись.

оборону. В это же время лейтенант Жилин с отрядом бойцов пробрался в тыл гитлеровцев и внезапно напал на них. После короткой схватки значительная часть немецкого гарнизона была уничтожена. Пытаясь восстановить положение, немцы дважды переходили в контратаку, но были отброшены с большими для них потерями. Измотав противника, наши подразделения продвинулись вперед и заняли еще три населенных пункта.

В районе Белгорода автоматчики Н-ской части внезапно напали и рассеяли батальон пехоты противника. Уничтожено 100 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши саперы взорвали 3 крупных вражеских дзота вместе с их гарнизонами.

В районе среднего течения Северного Донца противник пытался переправиться на левый берег реки. Советские бойцы огнем из всех видов оружия рассеяли немцев. Истреблено до 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожено 4 миномета, 2 орудия и несколько автомашин. Успешно действуют советские снайперы. Красноармеец тов. Колосов с 5 по 28 марта истребил 40 гитлеровцев. Боец тов. Гришин за один день уничтожил четырех немцев.

Отряд смоленских партизан ночью совершил налет на немецкий гарнизон и истребил 45 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 пуле-

мета и 35 винтовок. В ту же ночь другой партизанский отряд окружил деревню, в которой остановились немецко-фашистские захватчики. Партизаны уничтожили несколько десятков гитлеровцев.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в Тарасовском районе. Ростовской области: «В каждой станции Тарасовского района, где ступала нога немцев, остался кровавый след их преступлений. Бандиты опустошили цветущие колхозы, разграбили имущество колхозников. Перед отступлением фашистские звери за одну ночь замучили и расстреляли в Тарасовском зерносовхозе 143 человека. В числе расстрелянных тракторист Иван Снитенко, его жена и двое детей, чабан Семен Шадько, слесарь Николай Медведев, его жена и сын, учительница Вера Крепикова; трактористка Любовь Мановицкая и другие. Невозможно в одном акте перечислить все злодеяния, совершенные гитлеровскими варварами в нашем районе. Жители станции Тарасовской поклялись отомстить за невинно пролитую немцами кровь и отдать все свои силы для разгрома гитлеровской бандитской шайки». Акт подписали: Н. Слепченко, П. Гусаров, М. Халимов, С. Владыкин, А. Пристенская, М. Дунаев, Н. Пимонова, М. Погребняк, Т. Приходченко и другие.

Утреннее сообщение 30 марта

Южнее гор Белый части Н-ского соединения, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. В боях за эти пункты истреблено до 300 гитлеровцев. Захвачены у противника 2 орудия, минометная батарея и склад боеприпасов.

В районе среднего течения Северного Донца немецкие автоматчики пытались атаковать позиции Н-ской части. Наши бойцы отбросили гитлеровцев на исходные позиции и нанесли им серьезные потери. На другом участке артиллерийским огнем рассеяно большое скопление вражеской пехоты, подавлен огонь 2 минометных батарей и уничтожено самоходное орудие противника.

В забое, нан на фронте

Вступление в преддверное соревнование по профессии старый забойщик шахты им. С. М. Кирова, парторгучастка № 9 Назар Харитонович Васькин ознаменовал высокой производительностью труда. 29 марта, работая в третью смену на проходке 39 коренного вентиляционного штрека 9-го участка, он при норме 2,30 пог. метра прошел 6 погонных метров и 5 погонных метров закрепил. Тов. Васькин выполнил норму на 882 проц., заработав без прогрессивки 299 рублей.

В ответ на теплую заботу советского правительства о горняках, тов. Васькин работал в забое по-фронтовому, по-чардейски.

Дело чести шахтеров Ленинского рудника, овладев опытом передовиков, добиться общего подъема угольной добычи.

На Кубани рота пехоты противника при поддержке 7 танков и 3 бронемашин, пыталась вести разведку нашей обороны. Подразделение Н-ской части артиллерийско-минометным огнем рассеяло противника и подбило 4 немецких танка. Наши летчики в воздушных боях сбили 9 немецких самолетов. Огнем зенитчиков, кроме того, уничтожено 2 самолета противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Сталинской области, разгромил немецкий гарнизон, убито более 100 гитлеровцев, из них 15 офицеров. Отряд партизан Ровенской области пустил под откос железнодорожный эшелон с живой силой противника. Разбиты паровоз и 10 вагонов. В результате крушения убито и ранено 120 гитлеровцев.

Пленный унтер офицер 8 роты 88 полка 15 немецкой пехотной дивизии Герман Крауз рассказал: «Наша дивизия прибыла из Франции во второй половине февраля. Я уже участвовал в боях на Восточном фронте и имею два ранения. Настроение солдат, прибывших в Россию из Франции, плохое. Они прекрасно знают, что здесь гораздо больше шансов заработать деревянный крест, чем железный. Эту горькую истину солдаты повторяют на все лады. Год назад мало кто верил в возможность создания второго фронта на западе. Теперь, в связи с переброской многих немецких дивизий из Франции на Восток, многие солдаты и офицеры считают, что англичане и американцы воспользуются случаем».

Югославские партизаны на подступах к гор. Невесине уничтожили 300 вражеских солдат и офицеров и взяли в плен 180 итальянцев. Захвачены у оккупантов трофеи: 10 минометов, 25 пулеметов, много боеприпасов и различное военное имущество. В ожесточенных боях, происходивших у гор. Коници в районе реки Неретва, патриоты нанесли итали-немецким оккупантам большие потери.

XIX ПЛЕНУМ ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)

Семьям военнослужащих — повседневное внимание

27 марта с. г. на XIX пленуме горкома ВКП(б) доклад по вопросу «О мерах улучшения работы советских органов и местных партийных организаций по оказанию помощи семьям военнослужащих» сделал секретарь горкома партии тов. Мокрушин.

Народная любовь к Красной Армии, — говорит тов. Мокрушин, — находит свое выражение в той заботе, которой окружены в нашей стране семьи доблестных защитников родины.

В первые же дни Отечественной войны были приняты широкие государственные меры для оказания материальной помощи семьям военнослужащих. Правительству установлено для них пособия, особые льготы и преимущества. Помимо этого в дело помощи семьям фронтовиков включались хозяйственные, партийные и профсоюзные организации.

Но, — говорит тов. Мокрушин, — мы располагаем данными, что за последнее время увеличилось число жалоб от семей фронтовиков. Имеются факты, когда горсовет не выплачивает единовременных пособий семьям военнослужащих по 3—4 месяца; горкомхоз и коммунальные отделы шахт берут квартплату без учета льгот для семей фронтовиков. Бюджетные семьи воен. служащих не приведены в порядок, топливо завозится от случая к случаю, многие дети бойцов нуждаются в питании, потому что для них не оборудованы столовые. Мастеровских для шитья и ремонта детской одежды и обуви в городе нет. Детские сады, имеющиеся в городе, не в состоянии вместить всех нуждающихся ребят, и поэтому многие трудоспособные женщины вынуждены не работать.

Нельзя забывать, говорит тов. Мокрушин, что дальнейшее вовлечение жеп фронтовиков в работу промышленности связано с улучшением и расширением существующей сети детских яслей и садов. Нужно внимательно, по-хозяйски изучать имеющиеся на каждой шахте, на предприятии возможности и принять меры к тому, чтобы обслужить максимальное количество детей бойцов.

Многие профсоюзные и партийные организации еще не знают, как следует нужд семей фронтовиков, не поддерживают с ними постоянной связи, ограничивая свою заботу о них праздничными подарками. Подарок семье фронтовика, конечно, хорошее дело. Он радует людей, как знак внимания коллектива, вызывает вполне естественное чувство признательности. Но этого мало. Забота о семьях военнослужащих предполагает близкое и внимательное знакомство с их нуждами и запросами, постоянную помощь.

Тов. Мокрушин приводит ряд фактов возмутительного отношения отдельных руководителей предприятий к семьям фронтовиков. Жена военнослужащего Третьякова, муж которой до войны работал на шахте Журишка-3, неоднократно обращалась к руководителям шахты за помощью. У нее малолетние дети, которые сильно нуждаются в одежде и обуви. Тов. Третьякова обратилась к пом. заведующего шахтой Воронцову, чтобы ей подвезли уголь, а он бюрократически ей ответил, что у него поважнее есть дела, чем заниматься семьями фронтовиков. Угль ей не был подвезен. Только при вмешательстве горкома ВКП(б) тов. Третьяковой была оказана помощь. На шахте «А» жена погибшего тов. Радошева, имеющая 4-х детей, несколько раз обращалась к пред. шахткомом тов. Гудкову за помощью, но и здесь также без вмешательства горкома ВКП(б) дело не обошлось. Аналогичные случаи имели место на шахте «Комсомолец» с семьей фронтовика Самсонова, на шахте имени С. М. Кирова с семьями военнослужащих Пойманова и Долгунова, на шахте «Польсаево» с матерью командира-фронтовика Бердникова и т. д.

«Забота о семьях бойцов и командиров нашей славной Красной Армии и славного Красного Флота, которые, не жалея жизни своей, сражаются за родину, является большевистским законом и непреклонной обязанностью партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных организаций», — пишут в своем письме ивановцы.

Замечательные слова, — говорит тов. Мокрушин.

Каждый, пускай даже самый мелкий, единичный факт равнодушия, черствости, бессердечного отношения к нуждам семей фронтовиков должен встречать немедленное и самое резкое осуждение.

После доклада тов. Мокрушина развернулись прения.

О возмутительном факте бездушного отношения к семьям фронтовиков в совхозе «Ленинголь» рассказала тов. Беленева. Есть там заведующий фермой № 3 Толмачев. Б нему на квартиру поселили эвакуированную семью военнослужащего Абрамова. Толмачев стал за это расправляться с этой семьей. Целый месяц женщина с тремя детьми по воле Толмачева была оставлена без хлеба, он ей не дает угля, не пускает даже в баню. Когда об этом заявили бывшему партгору тов. Маторину, так он демонстративно заявил: «Я парторг, и всякими бабскими делами заниматься не обязан». Однако Маторин не был привлечен к ответственности. Возмутительный факт произошел на днях. Орс выдал ордера на шпмы, и тут же, при получении ордера, начальник торгового отдела орс тов. Козлов написал записочку: «Выдать шпмы зав. магазином Юшиной, сторожу магазина Огородникову и его сестре две пары шпмов». Таким образом, пока довели их, нехватило ордера на 4 пары шпмов. Пора покончить с такими безобразиями, и виновных наказывать по заслугам.

ЦК ВКП(б) требует от всех партийных организаций разбирать жалобы в течение трех дней, — говорит коммунист Митрохин. — А в горсовете разбор жалоб совсем не занимаются, и поэтому там накопилось очень много жалоб и заявлений. Жалобы и заявления принимаются там любыми лицами, вплоть до уборщицы. Жалобы не расследуются и поэтому лежат в горсовете без движения.

Пленум горкома ВКП(б) принял по этому вопросу развернутое решение, направленное на улучшение быта семей военнослужащих.

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПИТАНИЕ РАБОЧИХ — ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ!

В числе многочисленных средств, призванных стимулировать труд горняка, немалое место занимает дополнительное питание. Тот, кто больше работает, кто перевыполняет задание, кто больше дает родные угля, тот имеет право на дополнительное питание, необходимое ему для быстрого восстановления затраченной энергии. Значит, распределение талонов на право получения этого питания — вопрос большой политической важности. За этим делом обязаны внимательно следить промпитания заведующих шахтами по рабочему снабжению и председатели шахткомов. Но, к сожалению, именно эта категория руководящих товарищей зачастую попустительствует всякого рода нарушениям в области распределения талонов на дополнительное питание.

Проверка, проведенная недавно городским учетно-контрольным бюро и райкомом угольщиков, показала, что, например, на шахте «А» поменклатурные работники, не имеющие никакого права на дополнительное питание, в числе которых оказался и предшахтком тов. Гудков, съели 169 кг мяса, противозаконно израсходовав 1649 талонов, предназначенных для дополнительного питания забойщиков, навалотбойщиков и других рабочих. Спрашивается, может ли шахтком контролировать правильность рабочего снабжения, если его председатель сам грубо попирает существующие правила и законы?

Не лучше дела и на шахте имени С. М. Кирова. Здесь мимо рабочих «прошло» 60 кг. мяса при незаконном израсходовании 603 талонов. А сколько растрачено крупы, жиров и других продуктов — это почти не поддается учету.

Встали, об учете. Это понятие совершенно незнакомо работникам, ведающим дополнительным питанием. На шахте имени С. М. Кирова талоны, получаемые из орс, совершенно не оприходуются, на них смотрят, как на какие-то пустые бумажки, не подлежащие учету. Ведомости на выдачу талонов рабочим составляются, но расписок в

этих ведомостях в получении талонов нет. Значит, нельзя и установить, получил ли значащийся в ведомости рабочий эти талоны или зачислен в эту ведомость только «для порядка». Талоны списываются в расход при наличии на ведомости расписки мастера, якобы удостоверяющей получение рабочими талонов. Из этого видно, что почва для злоупотреблений не ограничена.

На этот вопиющий беспорядок с олимпийским спокойствием реагируют и помощник заведующего шахтой по рабочему снабжению тов. Штангей, и председатель шахткома тов. Клюев.

Столь же безрадостная картина открывается и при проверке шахты Журишка-3. На этой шахте незаконно разбазарено 543 талона, что составляет более 50 кг одного только мяса.

И так, только по трем указанным шахтам, в результате преступной беспечности руководителей рабочего снабжения и благодушия органов шахтовой общественности, у рабочих похищено 2.795 обедов.

Все это случилось потому, что орс треста «Ленинголь» совершенно не инструктирует и не контролирует шахты, да и вдобавок сам нередко является виновником дезорганизации рабочего снабжения. Та же проверка установила, что работники, ведающие и головой отвечающие за выдачу талонов в орс, например, тов. Шпитальник, при получении талонов из типографии даже не оприходуют их, из-за чего совершен, но нельзя установить, сколько талонов получено и не всегда можно установить, сколько их выдано, т. к. очень часто талоны заменяются записками.

Этих фактов совершенно достаточно для того, чтобы уяснить, почему орс не сумел организовать правильного распределения талонов на дополнительное питание на шахтах. А этот хаос не мог не отразиться на производительности труда рабочих, интересы которых беспорядочно попираются и в канцеляриях орс, и на шахтах.

Вопрос организации дополнительного питания — политический, он должен стать предметом обсуждения не только органов советской общественности. Этим делом должна заинтересоваться также и городская прокуратура.

Честно и добросовестно относясь к труду шахтеры, стхановцы и мастера угля должны полностью получить все, что изет им государство, все на что они, как подлинны бойцы тыла, имеют несомненное и заслуженное право.

М. Вержинский — начальник контрольно-учетного бюро.
Е. Перлин — инструктор РК союза угольщиков.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАБ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

АПРЕЛЬ:
1, четверг — НАШЕСТВИЕ. (билеты проданы).
2, пятница, ЛИСА ПАТРИКЕВНА.
3, суббота 4, воскресенье — премьеры — БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ.
5, вторник, 7, орс — ЛИСА ПАТРИКЕВНА.
8, четверг, 9, пятница — БЕЗ ВИНЫ ВИНОВАТЫЕ.
10, суббота — РУССКИЕ ЛЮДИ.
11, воскресенье — ЛИСА ПАТРИКЕВНА.
Ка са театра открыта с 3 ч. дня до 9 ч. 30 м. вечера.
Начало вечерних спектаклей в 8 ч. 30 м. вечера.

С. Трончинский.

На совхозной ферме № 3

Внешний вид построек фермы № 3 совхоза «Ленинголь» производит у каждого, впервые прибывшего сюда человека, безотрадное впечатление. Покосившиеся и вросшие в землю замшелые помещения свиноводов и кормовой кухни своим ветхим видом не предвещают ничего хорошего. Но первое впечатление обманчиво. Стоят только войти внутрь любого из свиноводов, как, словно по волшебству, картина резко меняется. Перед глазами приятно пораженного посетителя открывается радуга безукоризненно чистых, сухих и светлых помещений, в стенах которых сосредоточены сотни розовых, упитанных поросят и свиноматок. Это — гордость совхоза. Сколько трудов, внимания, заботы приложили люди, чтобы добиться в своей работе таких прекрасных результатов. Свиноводка тов. Есаулова за два с половиной месяца без единой потери вырастила 94 поросенка от 11 маток. Горячо соревнуясь с Есауловой, свиноводка Белоусова за то же время без потерь выжила 99 поросят.

Стахановки-свиноводки тт. Есаулова и Белоусова рассказывают, что они не могли бы гордиться результатами своего труда, если бы им не помогала ночная «няня» — свиноводка тов. Черданцева, обеспечивающая безукоризненный ночной уход за 193 поросятами. А ведь норма ночной свиноводки не должна превышать 168 голов!

Товарищеская взаимопомощь и здоровое соревнование членов не-большого, но дружного коллектива свиноводки помогли привести к этим отличным результатам работы. И сейчас трудно сказать, которая из бригад свиноводок достигла наилучших результатов в борьбе за лучшее выращивание поросят. Бригада ли Ольги Шалудной, Марии ли Баранниковой или Марии Соцкой? Достаточно сказать, что за последние два с половиной месяца план прироста поголовья выполнен на 107 проц., выращено 712 поросят без единой потери, все хорошей упитанности.

Группа откорма, возглавляемая т. Высоцкой, за два с половиной ме-

сяца план по прирвсу выполнила на 124 проц. Это результат стахановского отношения к труду и свиноводки т. Едакиной, которая добилась от 109 голов прирвса 26,5 пятачка, превысив план на 141 проц., и тт. Богатыревой, Скударновой и других свиноводок, намного перевыполнивших производственные планы.

Своими успехами животноводческая ферма № 3 во многом обязана зоотехнику тов. Скрыннику. Хороший руководитель производства, знающий и любящий свое дело, он вносит много нового, полезного в свою работу. Ему принадлежит инициатива введения в пичу поросят и свиной сапропеля. Илстая масса, насыщенная ракушками и добываемая со дна озер и стоячих водоемов, — сапропель обладает чудесными питательными и питательными свойствами. Сапропель не только заменяет собой 30—40 проц. концентратов, употребляемых в пичу свиньям, но и предохраняет поросят от рахита, легочных заболеваний и анемии. До введения сапропеля в рацион, случаи анемии у поросят были частым явлением. «Теперь вряд ли можно назвать поро-

сят «малокровными», — говорит тов. Скрынник, указывая на упитанных, розовых поросят, яростно сосущих маток.

К весне ферма подготовилась хорошо. Она обеспечена семенами. Отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, подготовлены бригады, разрабатывается план посевной. Но работы еще много впереди.

Есть на ферме и недостатки, устранить которые необходимо в течение весенне-летнего периода. В частности, необходимо построить новые свиноводки, т. к. техническое состояние старых свиноводок и кормовой кухни до того неудовлетворительно, что вряд ли какой-либо ремонт сможет их спасти. Необходимо позаботиться и об увеличении количества ведер, которых явно недостает на ферме, и т. п.

Директору совхоза тов. Григорьеву необходимо будет энергично взяться за устранение всех этих недостатков, и тогда ферма превратится в действительно образцовое хозяйство, в прочную базу снабжения горняков рудника мясом и жирами.